
Методичні рекомендації щодо поглибленого вивчення української 

мови і літератури у 8-9 класах допрофільної підготовки 

У 2013/2014 навчальному році відповідно до наказу Міністерства від 

23.05.2012 р.  № 616 «Про Типові навчальні плани загальноосвітніх навча-

льних закладів з поглибленим вивченням окремих предметів» поглиблене 

вивчення української мови і літератури відбуватиметься за програмами: 

Програма для загальноосвітніх навчальних закладів (класів) з поглиб-

леним вивченням української мови. 8-9 класи. / Програму підготували С.О. 

Караман, О.В. Караман, М.Я. Плющ, В.І. Тихоша; за редакцією С.О. Кара-

мана – К.: Грамота, 2009. – 100 с. 

Програма для загальноосвітніх навчальних закладів (класів) з по-

глибленим вивченням української літератури. 8-9 класи. // Керівники авто-

рського колективу: М.Г. Жулинський, Г.Ф. Семенюк; за загальною редакцією 

Р.В. Мовчан; авторський колектив:  Р.В. Мовчан, М.М. Сулима, В.І. Цим-

балюк, Н.В. Левчик, М.П. Бондар. – К.: Грамота, 2009. – 88 с. 

У програмі з української мови взято до уваги специфіку навчального 

предмета, що має виразні інтегративні функції, здатність справляти різно-

бічний навчальний, розвивальний і виховний впливи на учнів, сприяти фор-

муванню особистості, готової до активної, творчої діяльності в різноманітних 

сферах життя суспільства, сучасні організаційні форми, методи і технології 

навчання української мови і літератури, визначено стратегічні напрями (зміс-

тові лінії: мовна, мовленнєва, соціокультурна, діяльнісна) й основоположні 

дидактичні принципи: взаємозв'язку навчання, виховання і розвитку; демок-

ратизації і гуманізації; особистісної орієнтації; комунікативно-діяльнісний; 

органічного поєднання навчання мови й мовлення; здійснення поліфункціо-

нальності української мови у процесі навчання; практичної спрямованості на-

вчання, які покладено в основу побудови змісту базових програм з україн-

ської мови для учнів 8-9 класів. 

 

Обов’язкова кількість фронтальних видів контрольних робіт у 8-9 

класах із поглибленим вивченням української мови 

Форми контролю 
8 9 

1 II І II 

Перевірка мовної теми* 4 4 4 4 

Письмо: переказ 1 1 1 1 

твір 1 1 1 1 

Правопис: диктант** 1 1 1 1 

Аудіювання* 1 1 1 1 

Читання мовчки* 1 1 1 1 

* Основною формою перевірки мовної теми, аудіювання і читання мовчки є 

тестові завдання. 

** Основною формою перевірки орфографічної і пунктуаційної грамотності є 

контрольний текстовий диктант. 

 



Основними завданнями поглибленого вивчення літератури є: 

вироблення в учнів стійкого інтересу до читання, до української книжки 

зокрема; формування самостійного, критичного, творчого мислення школярів 

у процесі аналізу художнього твору на основі засвоєння ними необхідної 

суми знань; розвиток творчих здібностей, загальнокультурного рівня учнів 

через ознайомлення їх із творами мистецтва слова, розвиток високих 

моральних цінностей людини, втілених у художніх творах; виховання 

сучасної естетично розвиненої особистості, творчого читача зі сформованим 

почуттям національної свідомості та власної людської гідності. 

Поглиблене вивчення української мови і літератури у 8-9 класах може 

здійснюватися за підручниками, рекомендованими Міністерством освіти і 

науки України: 

Тихоша В.І., Плющ М.Я., Караман С.О., Караман О.В. Українська 

мова. Підручник для 8 класу загальноосвітніх навчальних закладів (класів) із 

поглибленим вивченням української мови. – К.: Видавничий дім «Освіта», 

2012.  

Тихоша В.І., Плющ М.Я., Караман С.О., Караман О.В. Українська 

мова. Підручник для 9 класу загальноосвітніх навчальних закладів (класів) із 

поглибленим вивченням української мови. – К.: Видавничий дім «Освіта»,  

2012. 

 Цимбалюк В.І. Українська література. Підручник для 8 класу 

загальноосвітніх навчальних закладів (класів) із поглибленим вивченням 

української літератури. – К.: Видавничий дім «Освіта». – 2012. 

З метою рівномірного розподілу навантаження учнів протягом 

навчального року подаємо рекомендовану кількість видів контролю з 

української літератури (за класами).  

У 8–9 класах з поглибленим вивченням української літератури 

пропорційно збільшується кількість контрольних робіт та уроків розвитку 

мовлення. 

Обов’язкова кількість видів контролю у 8–9 класах  

з поглибленим вивченням української літератури 

Класи 8 9 

Семестри І ІІ І ІІ 

Контрольні роботи у формі: 

 контрольного класного твору; 

 виконання інших завдань (тестів, від-

повідей на запитання тощо)  

6 

2 

4 

6 

2 

4 

6 

2 

4 

6 

2 

4 

Уроки розвитку мовлення* (РМ) 4 

(у+п) 

4 

(у+п) 

4 

(у+п) 

4 

(у+п) 

Уроки позакласного читання (ПЧ) 2 2 1 1 

Перевірка зошитів 4 5 4 5 

О.О.Терехова, заступник начальника  

управління освіти і науки Білоцерківської міської ради 


